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GUIA DE CODIFICACION
Competencia matematica 6° EP Mayo - Junio 2017

EL BOSQUE

En el colegio estan haciendo un proyecto para repoblar algunas zonas de un
bosque. Cada grupo de alumnos va a plantar tres especies de arboles:
encinas, robles y pinos. Van a plantar el mismo nimero de arboles de cada
especie. Ademas tienen que abonar el terreno donde se realice la
plantacion. Daniel y Maria estan en el mismo equipo. Hay tres viveros en los
gue han preguntado los precios de las plantas y del abono:

P T 2
g O e
T i, O

PRIMER SEGUNDO TERCER
VIVERO VIVERO VIVERO
PINO 5€ 5€ 4€
ENCINA 6 € 6 € 5€
ROBLE 15€ 15€ 14 €
ABONO PARA LOS TRES 4 € 4 € 2€
ARBOLES
OFERTA: OFERTA: SIN OFERTA
10 % de Te regalan el

descuento abono




GUIA DE CODIFICACION
Competencia matematica 6° EP Mayo - Junio 2017

Descripcion de los items de la unidad de evaluacion: El bosque

Evaluacion Final de Educacion Primaria iTEM N2: 6CMM101

Ne de item en la prueba de mayo 2017 1

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El bosque

BLOQUE DE

CONTENIDO Numeros.

PROCESO COGNITIVO Razonar y reflexionar. Juicio y valoracién.

DIFICULTAD ESTIMADA OBaja OMedia XlAlta

Resuelve problemas que impliquen dominio de los contenidos
trabajados, utilizando estrategias heuristicas, de razonamiento
ESTANDAR DE (clasificacién, reconocimiento de las relaciones, uso de
APRENDIZAJE contraejemplos), creando conjeturas, construyendo,
argumentando y tomando decisiones, valorando las
consecuencias de las mismas y la conveniencia de su utilizacion.

Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida O Construida O Abierta

1. Teniendo en cuenta los precios y ofertas de cada vivero. ¢{Ddnde les interesa comprar
para conseguir el precio mas barato en total?

A. En el primer vivero.

B. En el segundo vivero.

C. En el tercer vivero.

D. Saleigual de barato en los tres viveros.
Respuesta correcta: (Cédigo 1)
C. En el tercer vivero.

CRITERIOS DE Se codificard la respuesta que haya dado el alumno: A,B,Co D

CODIFICACION
Nula: respuesta nula. (Cédigo 0)
En blanco: si se ha dejado en blanco. (Cadigo 9)




Competencia matematica

GUIA DE CODIFICACION
6° EP Mayo - Junio 2017

Evaluacion Final de

Educacion Primaria iTEM N2: 6CMM102

N2 de item en la prueba de mayo 2017

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El bosque

BLOQUE DE
CONTENIDO

Incertidumbre y datos.

PROCESO COGNITIVO Razonar y reflexionar. Juicio y valoracion.

DIFICULTAD ESTIMADA OBaja XIMedia

OAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Realiza analisis critico argumentado sobre las informaciones
gue se presentan mediante graficos estadisticos.

Respuesta: [ Cerrada Semiconstruida O Construida

O Abierta

2. El fruto de las encinas son las bellotas. Daniel y Maria han recogido muchas bellotas
en el bosque y han hecho un estudio sobre su longitud. El siguiente grafico representa
el porcentaje de bellotas que tienen una longitud determinada en milimetros:

Observa el grafico y marca con una X si las siguientes afirmaciones sobre la longitud
de las bellotas que han recogido son verdaderas o falsas:

5%

20%

35%
30%
25%
20%
15%

porcentaje de bellotas

we 4— BN | Alguna bellota mide 35 milimetros o més.

Afirmaciones

Verdadera

Falsa

El 10 % de las bellotas miden entre 10 y 15 mm.

i \anx o P e@?“alﬁ o P ag”:“ﬂ% dza‘waw Ziuceorjrc:igge:nl:;eslgo:algllizrir del suelo es muy probable
longitud en milimetros La mayoria de las bellotas miden entre 20 y 30 mm.
Respuesta correcta:
V,F,V,V
Se codificard la respuesta que haya dado el alumno para cada
afirmacion
CRITERIOS DE
CODIFICACION

4 correctas: Respuesta correcta. (Cédigo 2)

3 correctas: Responde correctamente 3 cuestiones. (Codigo 1)

Otra respuesta: cualquier otra respuesta o respuesta nula.

(Cédigo 0)

En blanco: si se ha dejado en blanco. (Cddigo 9)




GUIA DE CODIFICACION

Competencia matematica 6° EP Mayo - Junio 2017
Evaluacion Final de Educacion Primaria iITEM N2: 6CMM103
N2 de item en la prueba de mayo 2017 3

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El bosque

BLOQUE DE

CONTENIDO Incertidumbre y datos.

PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Aplicacion.

DIFICULTAD ESTIMADA (OJBaja XIMedia OAlta
Resuelve problemas sencillos en los que tiene que recoger y

ESTANDAR DE clasificar datos cualitativos y cuantitativos de situaciones de su

APRENDIZAJE entorno, utilizdndolos para construir tablas de frecuencias

absolutas y relativas.

Respuesta: [ Cerrada Semiconstruida O Construida J Abierta

3. Daniel y Maria han construido una tabla de datos con el nimero de arboles de cada
especie que han encontrado en su parcela del bosque.

Arbol Frecuencia absoluta
Encina 20
Roble 7
Pino 17
Olmo 6

Calcula en forma de fraccidn irreducible la frecuencia relativa correspondiente al
roble y escribela a continuacién:

Respuesta correcta:
7
50

CRITERIOS DE
CODIFICACION Correcta: Respuesta correcta. (Cédigo 1)

Otra respuesta: cualquier otra respuesta o respuesta nula. (Codigo 0)
En blanco: si se ha dejado en blanco. (Cédigo 9)




Competencia matematica

GUIA DE CODIFICACION
6° EP Mayo - Junio 2017

Evaluacion Final de Educacion Primaria iTEM N2: 6CMM105

N2 de item en la prueba de mayo 2017 4

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El bosque

BLOQUE DE
CONTENIDO

Medida.

PROCESO
COGNITIVO

Razonar y reflexionar. Juicio y valoracion.

DIFICULTAD
ESTIMADA

(OBaja XIMedia OAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Reflexiona sobre el proceso aplicado a la resolucién de problemas:
revisando las operaciones utilizadas, las unidades de los resultados,
comprobando e interpretando las soluciones en el contexto y buscando
otras formas de resolverlos.

Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida O Construida 0 Abierta

4. Cada arbol que planten necesita 100 gramos de abono. Han comprado 20 cajas de
abono. Cada caja tiene 3 bolsas de 100 gramos cada una. ¢Cudntos kilogramos de
abono han comprado en total?

A. 6
B. 60
C. 2000
D. 6000
Respuesta correcta: (Cédigo 1)
A.6
CRITERIOS DE Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A, B,Co D
CODIFICACION

Nula: respuesta nula. (Cédigo 0)
En blanco: si se ha dejado en blanco. (Caodigo 9)




Competencia matematica

GUIA DE CODIFICACION
6° EP Mayo - Junio 2017

Evaluacion Final de Educacion Primaria iTEM N2: 6CMM107

N2 de item en la prueba de mayo 2017 5

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El bosque

BLOQUE DE

CONTENIDO Medida.
PROCESO Aplicar y analizar. Aplicacion
COGNITIVO plicarty - AP '
DIFICULTAD
. )
ESTIMADA (JBaja XIMedia OAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Suma vy resta medidas de longitud, capacidad, masa, superficie y
volumen en forma simple dando el resultado en la unidad determinada
de antemano.

Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida O Construida 0 Abierta

5. La parcela del bosque que ha correspondido a Maria y Daniel tiene una superficie de

32,5 dam? y la superficie de la parcela que les han asignado a sus compafieros Raul y

Rosa tiene una superficie de 22,53 dam?. Expresa en hm? la suma de las superficies de

las dos parcelas.

A. 5503
B. 25,78
C. 0,5503
D. 55,03
Respuesta correcta: (Cédigo 1)
C.0,5503
Se codificard la respuesta que haya dado el alumno: A,B,Co D
CRITERIOS DE
CODIFICACION

Nula: respuesta nula. (Cédigo 0)
En blanco: si se ha dejado en blanco. (Cadigo 9)




Competencia matematica

GUIA DE CODIFICACION
6° EP Mayo - Junio 2017

Evaluacion Final de Educacion Primaria

iTEM N2: 6CMM108

N2 de item en la prueba de mayo 2017 6
Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El bosque

BLOQUE DE Geometria.

CONTENIDO

PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Aplicacién.

DIFICULTAD ESTIMADA (JBaja XIMedia OAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Aplica los conceptos de perimetro y superficie de figuras para la
realizacion de calculos sobre planos y espacios reales para
interpretar situaciones de la vida diaria.

Respuesta: Cerrada

O Semiconstruida

O Construida

(3 Abierta

6. En la parcela del bosque que les corresponde a Maria y Daniel hay una laguna
circular de 20 metros de didmetro. Expresa en m? la superficie de la laguna. (Utiliza

3,14 como valor de m)

A 62,8 %
B. 314 Q 7 7 Q - Q
C. 628 % Q =
D. 1256 9 Q?Q%QQ
Respuesta correcta: (Codigo 1)
B.314
CRITERIOS DE Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A,B,CoD
CODIFICACION

Nula: respuesta nula. (Cédigo 0)
En blanco: si se ha dejado en blanco. (Cédigo 9)




GUIA DE CODIFICACION

Competencia matematica 6° EP Mayo - Junio 2017

EXCURSION A SALAMANCA

Juan va de excursion de fin de curso a Salamanca en autocar. Los profesores
le han dicho que hay dos rutas posibles.

En el siguiente dibujo puedes ver las distancias que tiene que recorrer por
cada una de las dos rutas:

Evitando pagar peajes:

Villacastin Sanchidrian

20800 m

'SALAMANCA

Por autopista de peaje: 225 km



Competencia matematica

GUIA DE CODIFICACION
6° EP Mayo - Junio 2017

Descripcion de los items de la unidad de evaluacion: Excursion a Salamanca

Evaluacion Final de E

ducacion Primaria

iTEM N2: 6CMM109

Ne de item en la prueba de mayo 2017 7
Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Excursién a Salamanca

oo | s

PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Aplicacién.

DIFICULTAD ESTIMADA| (OBaja XIMedia OAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

determinada de antemano.

Suma vy resta medidas de longitud, capacidad, masa, superficie y
volumen en forma simple dando el resultado en la unidad

Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida (3 Construida

(3 Abierta

7. Juan sabe que es menor la distancia sin peajes. éCual es la diferencia, en km, entre

los dos recorridos?

A. 9,4
B. 9,6
C. 10,4
D. 10,6
Respuesta correcta: (Codigo 1)
A.9,4
CRITERIOS D,E Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A,B,CoD
CODIFICACION

Nula: respuesta nula. (Cddigo 0)

En blanco: si se ha dejado en blanco. (Cédigo 9)

10



Competencia matematica

GUIA DE CODIFICACION
6° EP Mayo - Junio 2017

Evaluacion Final de Educacion Primaria iTEM N2: 6CMM110

N2 de item en la prueba de mayo 2017 8

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Excursién a Salamanca

BLOQUE DE
CONTENIDO

Numeros.

PROCESO COGNITIVO

Razonar y reflexionar. Sintesis y creacion.

DIFICULTAD ESTIMADA

OBaja XIMedia OAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Resuelve problemas de Ila vida cotidiana utilizando
porcentajes y regla de tres en situaciones de
proporcionalidad directa, explicando el significado de los
datos, la situacién planteada, el proceso seguido y los datos
obtenidos.

Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida O Construida O Abierta

8. El autocar consume 30 litros de gasoil cada 100 km.

Si hacen el viaje de ida y el de vuelta por la autopista de peaje, écuantos litros de

gasoil consumira en total?

A. 575
B. 67,5
C. 135
D. 150
Respuesta correcta: (Cédigo 1)
C. 135
CRITERIOS DE Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A,B,CoD
CODIFICACION

Nula: respuesta nula. (Cddigo 0)
En blanco: si se ha dejado en blanco. (Caodigo 9)

11



GUIA DE CODIFICACION

Competencia matematica 6° EP Mayo - Junio 2017
Evaluacion Final de Educacion Primaria ITEM N2: 6CMM111
N2 de item en la prueba de mayo 2017 9

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Excursién a Salamanca

BLOQUE DE
CONTENIDO

PROCESO COGNITIVO Conocer y reproducir. Comprension.

Numeros.

DIFICULTAD ESTIMADA OBaja XIMedia OAlta

Realiza sumas y restas de fracciones con el mismo
denominador. Calcula el producto de una fraccidon por un
ndmero.

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida O Construida O Abierta

9. Deciden hacer el viaje de ida por la autopista de peaje. Cuando se aproximan a

Guadarrama ven un cartel que indica que estan a 1000 m de altitud. La altitud de la
3
casa de Juan en Madrid equivale a los 5 de la altitud que senala el cartel. ¢Cual es la

altitud de la casa de Juan en metros?

A. 200
B. 500
C. 600
D. 800
Respuesta correcta: (Codigo 1)
C. 600
Se codificard la respuesta que haya dado el alumno: A,B,Co D
CRITERIOS DE
CODIFICACION

Nula: respuesta nula. (Cddigo 0)
En blanco: si se ha dejado en blanco. (Cadigo 9)

12



Competencia matematica

GUIA DE CODIFICACION
6° EP Mayo - Junio 2017

Evaluacion Final de Educacion Primaria

iTEM N2: 6CMM112

N2 de item en la prueba de mayo 2017 10
Competencia matematica
TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Excursién a Salamanca
BLOQUE DE Numeros.
CONTENIDO
PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Aplicacidn.
DIFICULTAD ESTIMADA (JBaja XIMedia OAlta
ESTANDAR DE Conoce vy aplica los criterios de divisibilidad por 2, 3, 5,9y
APRENDIZAIJE 10.
Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida O Construida O Abierta

10. Al llegar a Salamanca, Juan vio una maratén popular organizada por el

ayuntamiento. El numero de participantes era divisible entre 2, 3 y 5. Sabiendo que

dicho numero estaba entre 215 y 265, écual era el nimero de participantes?

A. 220
B. 240
C. 255
D. 260
Respuesta correcta: (Codigo 1)
B. 240
CRITERIOS DE Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A, B, Co D
CODIFICACION

Nula: respuesta nula. (Cédigo 0)

En blanco: si se ha dejado en blanco. (Cédigo 9)

13



Competencia matematica

GUIA DE CODIFICACION
6° EP Mayo - Junio 2017

Evaluacion Final de Educacion Primaria

iTEM N2: 6CMM113

N2 de item en la prueba de mayo 2017 11
Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Excursién a Salamanca

BLOQUE DE Geometria.

CONTENIDO

PROCESO COGNITIVO Conocer y reproducir. Comprensién.

DIFICULTAD ESTIMADA (JBaja XIMedia OAlta

ESTANDAR DE Describe posiciones y movimientos por medio de

APRENDIZAJE coordenadas, distancias, dngulos y giros.

Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida

O Construida

O Abierta

11. Al llegar a Salamanca un profesor organizd una actividad de orientacién con la

ayuda de un mapa. Juan se encontraba en la casilla (I,6) y el profesor le dio las

siguientes instrucciones: “camina 5 casillas hacia el este, 3 hacia el sur y 5 hacia el

oeste”. ¢En qué coordenadas se encuentra Juan al terminar la actividad?

A B C D E F G H 1 1 K L M N O P

A (1,3) 2 [ 7
B. (|’6) : ; NORTE
C. (I’9) Z - ‘ OESTE ESTE
D. (D,6) 7 BBl 3
: i i o cos SUR
10 \‘\,
M=y imn e
13 ] ardin e ~L
14 / NEdlleRax.
wsl—=H | V]I : st [©
Respuesta correcta: (Cédigo 1)
C. (1,9)
Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A,B,CoD
CRITERIOS DE

CODIFICACION

Nula: respuesta nula. (Cédigo 0)

En blanco: si se ha dejado en blanco. (Caodigo 9)

14



Competencia matematica

GUIA DE CODIFICACION
6° EP Mayo - Junio 2017

Evaluacion Final de

Educacion Primaria iTEM N2: 6CMM114

N2 de item en la prueba de mayo 2017 12

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Excursién a Salamanca

BLOQUE DE
CONTENIDO

Numeros.

PROCESO COGNITIVO

Aplicar y analizar. Aplicacién.

DIFICULTAD ESTIMADA OBaja XIMedia OAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Ordena fracciones aplicando la relacidon entre fraccién vy
numero decimal.

Respuesta: Cerra

da O Semiconstruida O Construida O Abierta

12. Juan y sus compafieros van a alquilar una barca de remos en el rio Tormes. Hay tres

empresas que alquilan barcas con el mismo precio inicial, pero las tres hacen un
descuento. En la primera hay que pagar 3/5 partes del precio inicial, en la segunda hay

que pagar 2/3 partes
inicial.

Elige la afirmacion correcta:

La segunda

oo ®p

La primera es la mas cara.

del precio inicial y en la tercera hay que pagar el 70 % del precio

es la mas cara.

La tercera es la mas cara.
La primeray la tercera son igual de caras.

Respuesta correcta: (Codigo 1)
C. La tercera es la mas cara.

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Se codificard la respuesta que haya dado el alumno: A, B,Co D

Nula: respuesta nula. (Cddigo 0)
En blanco: si se ha dejado en blanco. (Cédigo 9)

15



Competencia matematica

GUIA DE CODIFICACION
6° EP Mayo - Junio 2017

Evaluacion Final de Educacion Primaria

iTEM N2: 6CMM115

N2 de item en la prueba de mayo 2017 13
Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Excursién a Salamanca

BLOQUE DE Geometria.

CONTENIDO

PROCESO COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.

DIFICULTAD ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Reconoce e identifica poliedros, prismas y piramides.

Respuesta: Cerra

da O Semiconstruida

O Construida

O Abierta

13. Juan observd varios edificios con torres en su visita a Salamanca. Tratd de

identificar los tejados que tenian forma de pirdmide, pero tiene algunas dudas.

¢éCuales de estos tejados tienen forma de piramide?

o0 w>

El de la torre 2 y el de la torre 4.
Eldelatorre1,la3ylas.
El de la torre 1y el de la torre 3.
Eldelatorre1,la2yla3.

1

4

2

/'

3

7|

L

Respuesta correcta:

C. Eldelatorre 1y el de la torre 3.

(Cédigo 1)

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Se codificard la respuesta que haya dado el alumno: A,B,Co D

Nula: respuesta nula. (Cddigo 0)
En blanco: si se ha dejado en blanco. (Cadigo 9)

16



Competencia matematica

GUIA DE CODIFICACION
6° EP Mayo - Junio 2017

Evaluacion Final de Educacion Primaria

iTEM N2: 6CMM116

N2 de item en la prueba de mayo 2017 14
Competencia matematica
TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Excursién a Salamanca
BLOQUE DE .
CONTENIDO Medida.
PROCESO COGNITIVO Conocer y reproducir. Comprension.
DIFICULTAD ESTIMADA OBaja XIMedia OAlta
ESTANDAR DE Lee en relojes analdgicos y digitales
APRENDIZAJE ) gicosy digitales.
Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida (J Construida (O Abierta

14. Al terminar la excursion el reloj marca las 16:25. Si tardan 2 horas y cuarto en el
viaje de vuelta, mas 15 minutos que parardn a descansar, ¢a qué hora llegaran a casa?

A. 02:15
B. 02:30
C. 18:50
D. 18:55
Respuesta correcta: (Codigo 1)
D. 18:55
Se codificard la respuesta que haya dado el alumno: A,B,Co D
CRITERIOS DE
CODIFICACION

Nula: respuesta nula. (Cédigo 0)
En blanco: si se ha dejado en blanco. (Cadigo 9)

17



GUIA DE CODIFICACION
Competencia matematica 6° EP Mayo - Junio 2017

EN EL MERCADO

Jorge y sus primas Maria, Eva y Laura van al mercado a hacer la compra,
cada uno con su bolsa. Al volver a casa ponen las 4 bolsas en la balanza y
anotan la masa de cada una:

Masa de la bolsa

Jorge 6054 g
Laura 654,8 dag
Eva 60,43 hg

Maria 6kgy4d2g

18



GUIA DE CODIFICACION
Competencia matematica 6° EP Mayo - Junio 2017

Descripcion de los items de la unidad de evaluaciéon: En el mercado

Evaluacion Final de Educacion Primaria iTEM N2: 6CMM117

Ne de item en la prueba de mayo 2017 15

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: En el mercado

BLOQUE DE
CONTENIDO

PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Analisis.

Medida.

DIFICULTAD ESTIMADA OBaja XIMedia OAlta

ESTANDAR DE

Compara y ordena las medidas de una misma magnitud.
APRENDIZAIJE

Respuesta: [ Cerrada Semiconstruida (3 Construida J Abierta

15. Teniendo en cuenta la tabla anterior, ordena de menor a mayor las masas de las
bolsas de cada uno de los nifios.

Escribe, en orden, SUS NOMBRES comenzando por el que tiene la bolsa de menor
masa.

Respuesta correcta:
Maria < Eva < Jorge < Laura

CRITERIOS DE Correcta: Respuesta correcta. (Cdodigo 1)
CODIFICACION Otra respuesta: cualquier otra respuesta o respuesta nula.
(Codigo 0)

En blanco: si se ha dejado en blanco. (Codigo 9

19



Competencia matematica

GUIA DE CODIFICACION
6° EP Mayo - Junio 2017

Evaluacion Final de Educacion Primaria

iITEM N2: 6CMM118

N2 de item en la prueba de mayo 2017 16
Competencia matematica
TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: En el mercado
BLOQUE DE Numeros.
CONTENIDO
PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Analisis.
DIFICULTAD ESTIMADA (JBaja XIMedia OJAlta
ESTANDAR DE Calcula aumentos y disminuciones porcentuales.
APRENDIZAIJE
Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida O Construida O Abierta

16. Jorge y sus primas han comprado 4 kg de naranjas de mesa y 5 kg de manzanas

golden por 8 € en total. Olga, la frutera, les dice que por compras superiores a 6 € les

hace un 20 % de descuento al precio final:

éCuantos euros tienen

que pagar?

A. 1,60
B. 2
C. 6
D. 6,40
Respuesta correcta: (Cédigo 1)
D. 6,40
Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A,B,CoD
CRITERIOS DE

CODIFICACION

Nula: respuesta nula. (Cédigo 0)

En blanco: si se ha dejado en blanco. (Caodigo 9)

20



Competencia matematica

GUIA DE CODIFICACION
6° EP Mayo - Junio 2017

Evaluacion Final de Educacion Primaria iITEM N2: 6CMM119

N2 de item en la prueba de mayo 2017 17

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: En el mercado

BLOQUE DE
CONTENIDO

Incertidumbre y datos.

PROCESO COGNITIVO

Aplicar y analizar. Analisis.

DIFICULTAD ESTIMADA OBaja XIMedia OAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Resuelve problemas que impliquen dominio de los contenidos
propios de la estadistica y probabilidad, utilizando estrategias
heuristicas o de razonamiento para clasificar datos.

Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida (3 Construida (O Abierta

17. El panadero daba a todos sus clientes una bolsa de caramelos. A Laura le tocaron
en su bolsa 7 caramelos de fresa, 5 caramelos de naranja y 5 caramelos de limén. Laura
saco al azar un caramelo de la bolsa para comérselo.

MPC e uide¢ =r+-
o YEhe 0 o
wfn e S $1

Seinala cudl de las siguientes afirmaciones es correcta:

A. Lo mas probable es que le tocase un caramelo de naranja.
B. Es mads probable que le tocase un caramelo de naranja que un caramelo de limén.
C. Esigual de probable que le tocase un caramelo de naranja que uno de limoén.
D. Lo menos probable es que le tocase un caramelo de fresa.
Respuesta correcta: (Cédigo 1)
C. Es igual de probable que le tocase un caramelo de naranja
gue uno de limdn.
CRITERIOS DE Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A, B, Co D
CODIFICACION

Nula: respuesta nula. (Cédigo 0)
En blanco: si se ha dejado en blanco. (Cédigo 9)
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Competencia matematica

GUIA DE CODIFICACION
6° EP Mayo - Junio 2017

Evaluacion Final de Educacion Primaria

iTEM N2: 6CMM120

N2 de item en la prueba de mayo 2017 18
Competencia matematica
TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: En el mercado
BLOQUE DE Numeros.
CONTENIDO
PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Analisis.
DIFICULTAD ESTIMADA (JBaja XIMedia OAlta
ESTANDAR DE Utiliza los porcentajes para expresar partes.
APRENDIZAIJE
Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida O Construida O Abierta

18. Jorge ha ido a hacer la compra 3 dias durante el mes de abril. Sabiendo que el mes
de abril tiene 30 dias, équé porcentaje de los dias de ese mes fue a hacer la compra?

A 3%
B. 30%
C. 33%
D. 10%
Respuesta correcta: (Cédigo 1)
D.10 %
Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A,B,CoD
CRITERIOS DE
CODIFICACION

Nula: respuesta nula. (Cddigo 0)
En blanco: si se ha dejado en blanco. (Cédigo 9)
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GUIA DE CODIFICACION

Competencia matematica 6° EP Mayo - Junio 2017
Evaluacion Final de Educacion Primaria ITEM N2: 6CMM121
N2 de item en la prueba de mayo 2017 19

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: En el mercado

BLOQUE DE

CONTENIDO Geometria.

PROCESO COGNITIVO Razonar y reflexionar. Sintesis y creacion.

DIFICULTAD ESTIMADA OBaja XIMedia OAlta
Resuelve problemas geométricos que impliquen dominio de los

ESTANDAR DE contenidos trabajados, utilizando estrategias heuristicas, de

APRENDIZAJE razonamiento (clasificacion, reconocimiento de las relaciones, uso

de contraejemplos) y creando conjeturas.

Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida (3 Construida (O Abierta

19. El local de la fruteria en el mercado es muy grande. Tiene la forma y dimensiones
gue se muestran en el dibujo:

L 4
. . . FoO RO 6m
¢éCual es el area del local? St
A{b * 4>A4> 4>A4>
A 84 5 m? 13m :«:«:«:«:«:0:
B 11’7 m2 :«:«:«:»:«:«:
’ 2 "6 6 6 4 4 ¢
C. 130 m | o te el el elele
2 < >
D. 169m 13m
Respuesta correcta: (Cédigo 1)
C.130m’
Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A,B,CoD
CRITERIOS DE
CODIFICACION

Nula: respuesta nula. (Cédigo 0)
En blanco: si se ha dejado en blanco. (Caodigo 9)
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GUIA DE CODIFICACION

Competencia matematica 6° EP Mayo - Junio 2017
Evaluacion Final de Educacion Primaria ITEM N2: 6CMM122
N2 de item en la prueba de mayo 2017 20

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: En el mercado

BLOQUE DE
CONTENIDO

PROCESO COGNITIVO Conocer y reproducir. Comprension.

Numeros.

DIFICULTAD ESTIMADA OBaja XIMedia OAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Calcula el minimo comun multiplo y el maximo comun divisor.

Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida O Construida O Abierta

20. El panadero regala una bolsa de caramelos a sus clientes cada 12 dias y la frutera
regala un bombdn a sus clientes cada 10 dias. Si hoy les han regalado a los 4 primos
una bolsa de caramelos y un bombén, édentro de cuantos dias, como minimo, volvera
a coincidir que las dos tiendas den un regalo?

A. 20
B. 60
C. 22
D. 30
Respuesta correcta: (Cédigo 1)
B. 60
Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A,B,CoD
CRITERIOS DE
CODIFICACION

Nula: respuesta nula. (Cddigo 0)
En blanco: si se ha dejado en blanco. (Cédigo 9)
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Competencia matematica

GUIA DE CODIFICACION
6° EP Mayo - Junio 2017

Evaluacion Final de E

ducaciéon Primaria iTEM N2: 6CMM124

N2 de item en la prueba de mayo 2017 21

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD

DE EVALUACION: En el mercado

BLOQUE DE
CONTENIDO

Geometria.

PROCESO COGNITIVO

Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.

DIFICULTAD ESTIMADA

[XIBaja OMedia OAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Identifica dngulos en diferentes posiciones: consecutivos,
adyacentes, opuestos por el vértice...

Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida O Construida O Abierta

21. La encargada de llevar el carro de la compra en el mercado es Maria. Mientras lo
hace se pregunta: ¢Cémo son los angulos Ay C?

%

A.  Adyacentes.
B.  Opuestos por el vértice.
C. Consecutivos.
D. Ninguna de las anteriores es correcta.
Respuesta correcta: (Cédigo 1)
A. Adyacentes.
Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A,B,CoD
CRITERIOS DE

CODIFICACION

Nula: respuesta nula. (Cédigo 0)

En blanco: si se ha dejado en blanco. (Caodigo 9)
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GUIA DE CODIFICACION
Competencia matematica 6° EP Mayo - Junio 2017

EDITAMOS UN CcOMIC

La profesora de Carmen ha propuesto que los alumnos de la clase elaboren
un cOdmic Han formado cuatro grupos y cada uno de ellos escribira y
dibujara una historieta. Una vez realizadas todas ellas, las expondran en los
pasillos del colegio y confeccionaran un cémic que llevaran a una imprenta.

Entre todos han preparado la siguiente plantilla para la portada:

. . .. El nimero de paginas de
Titulo de la publicacién. 0,84 dm? . bag )
cada historieta sera:
e Portada: 1 pagina.
Titulo de la historieta principal. 0,42 dm? | e Historieta principal: 10
paginas.

e Historieta 1: 4 paginas.

Titulo de e Historieta 2: 4 paginas.
Historieta 1

e Historieta 3: 4 paginas.
e Contraportada: 1 pagina.

T'itulo de Historieta

0,765 dm”

¢Puedes ayudar a Carmen y a sus compafieros con algunos cdlculos?
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Competencia matematica

Descripcion de los items de la unidad de evaluacién:

GUIA DE CODIFICACION
6° EP Mayo - Junio 2017

Editamos un coOmic

Evaluacion Final de Educacion Primaria

iTEM N2: 6CMM125

Ne de item en la prueba de mayo 2017 22
Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Editamos un cémic

BLOQUE DE .

CONTENIDO Medida.

PROCESO COGNITIVO Razonar y reflexionar. Sintesis y creacion.

DIFICULTAD ESTIMADA OBaja OMedia XIAlta
Resuelve problemas utilizando las unidades de medida mas

ESTANDAR DE usuales, convirtiendo unas unidades en otras de la misma

APRENDIZAJE magnitud, expresando los resultados en las unidades de medida

mas adecuadas, explicando el proceso seguido.

Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida O Construida O Abierta

22. Observa el drea de la portada del codmic y el nimero de pdginas que ocupara en

total. Cuando realicen la exposicidn, équé superficie total de pared necesitaran

aproximadamente para exponer todas las paginas?

A. Menos de 1 m’
B. Entre1m?’ y2 m?
C. Entre2m?® y3 m?
D. Masde 3 m?’
Respuesta correcta: (Codigo 1)
B. Entre 1m’ y2 m?
Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A,B,CoD
CRITERIOS DE
CODIFICACION Nula: respuesta nula. (Cédigo 0)

En blanco: si se ha dejado en blanco. (Caodigo 9)
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GUIA DE CODIFICACION

Competencia matematica 6° EP Mayo - Junio 2017
Evaluacion Final de Educacion Primaria iITEM N2: 6CMM126
N2 de item en la prueba de mayo 2017 23

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Editamos un cémic

BLOQUE DE
CONTENIDO

PROCESO COGNITIVO Conocer y reproducir. Comprension.

Incertidumbre y datos.

DIFICULTAD ESTIMADA OBaja XIMedia OAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Reconoce las relaciones entre los datos de tablas y gréficos.

Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida (J Construida O Abierta

23. Antes de escribir las historietas, los alumnos de 62 han realizado una encuesta para

saber qué tema le gusta mas a los compafieros. En la siguiente tabla se muestran los
datos recogidos:

Superhéroes 25%
Aventuras 20%
Romantico 20%
Humor 20%
Futurista 10%
Romaéntico 5%

¢Qué grafico representa correctamente los datos?

(Codigo 1)

CRITERIOS DE
CODIFICACION Se codificard la respuesta que haya dado el alumno: A,B,Co D

Nula: respuesta nula. (Cédigo 0)
En blanco: si se ha dejado en blanco. (Cadigo 9)
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Competencia matematica

GUIA DE CODIFICACION
6° EP Mayo - Junio 2017

Evaluacion Final de Educacion Primaria

iTEM N2: 6CMM128

N2 de item en la prueba de mayo 2017 24
Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Editamos un cémic

BLOQUE DE Numeros

CONTENIDO '

PROCESO COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.

DIFICULTAD ESTIMADA| [XIBaja OMedia OAlta

ESTANDAR DE .

APRENDIZAJE Calcula cuadrados, cubos y potencias de base 10.

Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida O Construida O Abierta

24. El equipo de Jorge va a disefiar un comic relacionado con los superhéroes. Se han

informado de que un equipo de fisicos de una universidad inglesa ha calculado la

velocidad que Superman deberia alcanzar para modificar el sentido de rotacién de la

Tierra, como hace en uno de sus comics.

Esta velocidad seria, aproximadamente 1062 000 000 kilémetros por hora.
¢Puedes ayudar a Jorge a escribir el numero utilizando potencias de 10?

Elige la expresidn correcta:

A. 1062 x 10°
B. 10,62 x 10’
C. 1062 x 10°
D. 106,2 x 10°
Respuesta correcta: (Cédigo 1)
C. 1062 x 10°
Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A,B,CoD
CRITERIOS DE
CODIFICACION

Nula: respuesta nula. (Cddigo 0)

En blanco: si se ha dejado en blanco. (Caodigo 9)
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GUIA DE CODIFICACION

Competencia matematica 6° EP Mayo - Junio 2017
Evaluacion Final de Educacion Primaria ITEM N2: 6CMM129
N2 de item en la prueba de mayo 2017 25

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Editamos un cémic

BLOQUE DE

CONTENIDO Numeros.

PROCESO COGNITIVO Razonar y reflexionar. Juicio y valoracion.

DIFICULTAD ESTIMADA OBaja OMedia X]Alta

Resuelve problemas que impliquen dominio de los contenidos
trabajados, utilizando estrategias heuristicas, de razonamiento
ESTANDAR DE (clasificacién, reconocimiento de las relaciones, uso de
APRENDIZAJE contraejemplos), creando conjeturas, construyendo,
argumentando 'y tomando decisiones, valorando las
consecuencias de las mismas y la conveniencia de su utilizacidn.

Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida (3 Construida (O Abierta

25. Van a imprimir 310 ejemplares del comic. La impresion de cada ejemplar le cuesta
0,25 euros. Van a repartir uno para cada uno de los 20 companferos de la clase vy el
resto los van a vender a 1,20 € cada uno para ayudar a financiar el viaje de fin de curso.
¢Qué beneficio obtendran si venden todos los ejemplares?

A. 270,50 €
B. 275,50 €
C. 348 £
D. 372 €
Respuesta correcta: (Codigo 1)
A. 270,50 €
Se codificard la respuesta que haya dado el alumno: A,B,Co D
CRITERIOS DE
CODIFICACION Nula: respuesta nula. (Cédigo 0)

En blanco: si se ha dejado en blanco. (Caodigo 9)
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GUIA DE CODIFICACION

Competencia matematica 6° EP Mayo - Junio 2017
Evaluacion Final de Educacion Primaria ITEM N2: 6CMM130
N2 de item en la prueba de mayo 2017 26

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Editamos un cémic

BLOQUE DE

CONTENIDO Incertidumbre y datos.

PROCESO COGNITIVO Razonar y reflexionar. Sintesis y creacion.

DIFICULTAD ESTIMADA OBaja OMedia X]Alta

Resuelve problemas que impliguen dominios de los
contenidos propios de estadistica y probabilidad, utilizando
ESTANDAR DE estrategias heuristicas, de razonamiento creando conjeturas,
APRENDIZAIJE construyendo, argumentando y tomando decisiones,
valorando las consecuencias de las mismas y la conveniencia
de su utilizacién

Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida O Construida O Abierta

26. La profesora realiza un sorteo para saber en qué equipo participara cada uno de los
alumnos de la clase. Como son 20 alumnos en la clase, introduce en una urna 8 bolas
rojas, 4 azules, 4 amarillas y 4 negras.

/ Cada alumno saca una bola y, segun el
color, se une al equipo que elaborara cada
historieta: si sale bola roja, formard parte
del equipo que elabora Ila historieta
principal; si sale bola negra, del que hace la
historieta 1; si sale azul, de la historieta 2; vy,
por ultimo, si sale bola amarilla, colaborara
en la historieta 3.

¢Cual es el valor de la probabilidad de que a Jorge le toque participar en la historieta
principal?

1 3 2 3
A a B. g C. 5 D. a
Respuesta correcta: (Codigo 1)
2
C. 5
CRITERIOS DE Se codificard la respuesta que haya dado el alumno: A,B,Co D

CODIFICACION
Nula: respuesta nula. (Cédigo 0)
En blanco: si se ha dejado en blanco. (Cadigo 9)
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Competencia matematica

GUIA DE CODIFICACION
6° EP Mayo - Junio 2017

Evaluacion Final de Educacion Primaria

iITEM N2: 6CMM131

N2 de item en la prueba de mayo 2017 27
Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Editamos un cémic

BLOQUE DE Geometria.

CONTENIDO

PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Analisis.

DIFICULTAD ESTIMADA [XIBaja OMedia OJAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Clasifica cuadrildteros atendiendo al paralelismo de sus lados.

Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida

O Construida

O Abierta

27. Cristina esta pensando en el tipo de vifietas que podria incluir su historieta. Ha

disefiado un modelo de pagina formada por vifietas con forma de cuadrilatero:

OO ®»

OV

¢Qué tienen en comun todas las figuras?
/ /_\ . Son paralelogramos.

La suma de sus angulos interiores es 360°.
Tienen los lados paralelos dos a dos.
Tienen 2 dngulos agudos y 2 obtusos.

Respuesta correcta:

(Codigo 1)

B. La suma de sus angulos interiores es 360 °.

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Nula: respuesta nula. (Cddigo 0)
En blanco: si se ha dejado en blanco. (Cédigo 9)

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:A, B, Co D
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Competencia matematica

GUIA DE CODIFICACION
6° EP Mayo - Junio 2017

Evaluacion Final de Educacion Primaria iTEM N2: 6CMM132

N2 de item en la prueba de mayo 2017 28

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Editamos un cémic

BLOQUE DE
CONTENIDO

Incertidumbre y datos.

PROCESO COGNITIVO

Razonar y reflexionar. Sintesis y creacion.

DIFICULTAD ESTIMADA

OBaja XIMedia OAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Realiza y/o interpreta graficos muy sencillos: diagramas de barras,
poligonales y sectoriales, con datos obtenidos de situaciones muy
cercanas.

Respuesta: (0 Cerrada

Semiconstruida O Construida 3 Abierta

28. Carmen ha consultado datos sobre las ventas de las editoriales que publican

cémics en Espafia. Ha encontrado el siguiente grafico en el que se han borrado los

datos correspondientes a las editoriales Divercdmic y Educdmic. Si sabemos que

Educomic vende el doble de cémics que Divercomic,
Rellena en los rectangulos correspondientes los
porcentajes que faltan.

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:

Abrecémic

PlanetCémic

Dos correctas: Las dos respuestas correctas. (Cédigo 2)
Una correcta: Una respuesta correcta. (Cédigo 1)

Otra respuesta: cualquier otra respuesta o respuesta nula.
(Codigo 0)
En blanco: si se ha dejado en blanco. (Cédigo 9)
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MATRIZ DE ESPECIFICACIONES CMM 6EP 2017

Procesos

Bloques de contenido

N° de
Incertidumbrey | items Porcentaje previsto en el
datos %enla marco de evaluacién
prueba

4

Acceso e 6CMM127 6CMM115 15%
identificacion 6CMM128 6CMM124 ¢

0,

o £
P 6CMM111

Comprensién 6CMM122 6CMM116 6CMM113 6CMM126 15%

6CMM123 17,6%

8
6CMM112 6CMM106
Aplicacién 6CMM114 6CMM107 6CMM104 6CMM103 20%
Aoi 6CMM109 6CMM108
P |c.ar y 23,5% 40%
analizar 5
Andlisis 6CMM118 6CMM117 6CMM125 6CMM119 20%
6CMM120 14.7%
170

Numeros Medida Geometria

6CMM130 6
Sintesis y creacién 6CMM110 6CMM129 6CMM121 6CMM132a 15%
Razonary 6CMM132b 17,6%
. 30%
reflexionar 6CMM101 6CMM102a 5
Juicio y valoracion 6CMM105 6CMM102b 15%
6CMM131
14,7%
N° de items 12 7 7
o 35,3% 20,6% 20,6%
% en la prueba ° ° 100%
Porcentaje previsto en el marco
1P 35% 20% 20% 25%

de evaluacion

Los items sefalados con a y b corresponden a la puntuacion parcial y total respectivamente de la pregunta. Por ejemplo 6CMM102a corresponde a la puntuacion parcial y
6CMM102b a la puntuacidn total





